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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
4.8.2008 - 10.8.2008
Ministerstvo spravedlnosti připravilo pro vládní diskusi šest až devět různých variant změn
volebního zákona. Jednotlivé modely přitom v různé míře kombinují dva cíle: posílení vítězné strany
ve volbách a posun k přísněji poměrnému způsobu rozdělení mandátů, který by byl výhodnější pro
malé strany.

Vláda

6. srpna 2008

Čunek chce rychlé stanovení termínu přijetí eura
Vláda by měla co nejdříve stanovit pevné datum přijetí společné evropské měny. Na dnešní tiskové
konferenci to řekl vicepremiér a ministr pro místní rozvoj Jiří Čunek. Sám hodlá podle svých slov v
následujících týdnech mezi členy vlády na toto téma rozpoutat diskusi. Stanovení data údajně
pomůže exportérům i cestovnímu ruchu.

7. srpna 2008

Vláda má firmu na překlady při předsednictví, budou stát miliony
Vláda vybrala firmu, která pro české předsednictví v EU zajistí překlady dokumentů z češtiny
zejména do angličtiny, francouzštiny a němčiny a naopak. Kabinet počítá s tím, že za překlady utratí
odhadem čtyři až osm milionů korun. Bude to záležet na množství textu, což dopředu nelze určit.
Řekla to mluvčí vicepremiéra pro EU Michaela Jelínková.

8. srpna 2008

Topolánek: Nehoda je katastrofa mezinárodního významu
Za katastrofu mezinárodního významu označil dnes premiér Mirek Topolánek železniční neštěstí ve
Studénce na Novojičínsku. Nehodou, která si zatím vyžádala sedm obětí a desítky zraněných, se
bude 20. srpna zabývat vláda. Premiér si vyžádal podklady o vyšetřování od policie a Drážní
inspekce. Na na místě neštěstí novinářům řekl, že vláda zřejmě rozhodne o uvolnění peněz na
likvidaci škod.

Senát

7. srpna 2008

Mejstřík potvrdil kandidaturu, mrzí ho, že jde proti Kocábovi
Senátor Martin Mejstřík dnes potvrdil, že bude v podzimních volbách do Senátu obhajovat svůj
mandát v Praze 1. Vyjádřil přitom lítost nad tím, že proti němu zelení v tomto volebním obvodě



postavili hudebníka Michaela Kocába, s nímž se prý přátelí a blízké jsou mu i jeho politické postoje.
Mejstřík proto zelené vyzval, aby ještě zvážili nasazení Kocába v jiném volebním obvodě.

Prezident

5. srpna 2008

Pokuty za poškozování památek vlastníkem se razantně zvýší
Za špatnou péči či poškození kulturní památky budou majitelům hrozit mnohem vyšší pokuty než
dosud. Místo 50.000 korun to budou v případě národní kulturní památky až čtyři miliony korun.
Počítá s tím novela památkového zákona, kterou podepsal prezident Václav Klaus. Oznámil to mluvčí
Hradu Radim Ochvat.

Klaus pro zákon, který zpřísňuje postihy za trápení zvířat
Prezident Václav Klaus podepsal zákon týkající se ochrany zvířat proti týrání, která mimo jiné
zpřísňuje postihy za trápení zvířat či za jeho propagaci a upravuje pravidla pro přepravu zvířat.
Informoval o tom Hrad. Zákon podle ministerstva zemědělství obsahuje řadu významných úprav,
které zlepšují kvalitu péče o zvířata.

Lidé budou moci s úřady komunikovat elektronicky
Lidé budou mít od července 2009 možnost vyřizovat úřední záležitosti elektronickou formou. Umožní
to nový zákon o elektronických úkonech, který podepsal prezident Václav Klaus. Zákon počítá s
vytvořením elektronických datových schránek, jejichž prostřednictvím by úřady komunikovaly jak
mezi sebou, tak s firmami a občany, kteří o tuto formu projeví zájem.

Účetnictví státu se od roku 2010 výrazně změní
Účetnictví státu se od roku 2010 zásadním způsobem změní podle novely zákona o účetnictví. Tu
podepsal prezident Václav Klaus, sdělil jeho mluvčí Radim Ochvat. Novela má zkvalitnit hospodaření
s majetkem státu a nakládání s penězi, přinést věrohodné informace, a tím i zvýšit důvěryhodnost
Česka například vůči zahraničním investorům. Zákon pamatuje i na oceňování kulturních památek,
například korunovačních klenotů.

Sazby pokut za porušení zákona o platbách v hotovosti se změní
Sazby pokut za porušení zákona o platbách v hotovosti se zanedlouho změní. Přestane platit
minimální desetitisícová sankce a horní hranice pokut pro fyzické osoby se sníží na půl milionu
korun. Pro podnikatele a firmy ale zůstane na pěti milionech korun. Změny přináší novela, kterou
podepsal prezident Václav Klaus. Informoval o tom jeho mluvčí Radim Ochvat.

Nemocenská první tři dny bude od září 25 procent
Nemocní pracovníci budou od září do konce roku v prvních třech dnech stonání dostávat
nemocenskou ve výši 25 procent z vyměřovacího základu svého příjmu. Novelu, která dávky
upravuje, podepsal prezident. ČTK to dnes sdělil mluvčí prezidenta Radim Ochvat. Od příštího roku
se v prvních třech dnech nemoci žádné náhrady pobírat nebudou.

Klaus podepsal zákon o odchodech do důchodu v 65 letech
Do důchodu se v Česku bude odcházet v 65 letech, a to od roku 2030. Penzijní věk se bude zvyšovat
každoročně o několik měsíců. Postupně se prodlouží i doba odvádění povinného důchodového
pojištění z 25 na 35 let. Od ledna 2010 se změní také invalidní penze. Počítá s tím novela zákona o
důchodovém pojištění, kterou dnes podepsal prezident Václav Klaus.



Exekuci dětí mohou předejít terapie, Klaus podepsal zákon
Děti, o které se rodiče přou, by nemusel hned odebírat exekutor. Rodina by nejprve měla podstoupit
terapii nebo by jí k dohodě měl pomoci vyškolený prostředník. Jen pár týdnů by navíc mělo soudům
trvat také řešení takzvaných mezinárodních únosů dětí ze smíšených manželství, kdy potomka do
jiné země odveze jeden z rodičů. Novelu občanského soudního řádu, která s těmito změnami počítá,
podepsal prezident Václav Klaus. Oznámil to Hrad.

Klaus a Sobotka: ČR by si v čele EU neměla klást přehnané cíle
Česká republika by si pro své předsednictví v Evropské unii neměla dávat přehnané cíle. Na schůzce
na zámku v Lánech se na tom shodli prezident Václav Klaus a předseda Senátu Přemysl Sobotka
(ODS). Zdůraznili také, že předsednictví nebude pouze záležitostí vlády, ale budou se na něm podílet
i obě komory parlamentu a prezident.

Ministerstvo spravedlnosti

7. srpna 2008

Změna volebního systému má více variant
Ministerstvo spravedlnosti připravilo pro vládní diskusi šest až devět různých variant změn
volebního zákona. Jednotlivé modely přitom v různé míře kombinují dva cíle: posílení vítězné strany
ve volbách a posun k přísněji poměrnému způsobu rozdělení mandátů, který by byl výhodnější pro
malé strany. Vyplývá to z návrhu ministerstva, který má ČTK k dispozici.

Pozn.:

8. srpna 2008

Česko se pouští do unijní bitvy o sýry eidam a goudu
Česko se připojilo k zemím, které chtějí zabránit Nizozemcům v získání ochranné známky pro dva
jejich nejproslulejší sýry, holandský eidam a goudu. Podle dnešního Práva a Lidových novin (LN)
protestují ještě Německo, Rakousko, Slovensko a Itálie. Lhůta k podávání námitek u obou žádostí
vyprší za měsíc. Eidam je nejrozšířenější druh sýra, který se v Česku vyrábí.

7. srpna 2008

Soutěž na novou knihovnu byla podle EK v rozporu se zákonem
Soutěž na novou budovu Národní knihovny (NK) v Praze, v níž uspěl se svou kontroverzní stavbou
architekt Jan Kaplický, byla podle Evropské komise v rozporu se zákonem. V návaznosti na názor
komise zřejmě český antimonopolní úřad doporučí knihovně, aby původní soutěž zrušila, řekla dnes
ČTK místopředsedkyně úřadu Jindřiška Koblihová.

6. srpna 2008

Důchodci si zvýší penzi prací, přitom budou moci pobírat důchod
Lidé, kteří budou v důchodu pracovat a budou při tom pobírat penzi, si ji budou moci od roku 2010
díky své aktivitě zvýšit. Zatím to je možné jen tehdy, pokud se důchodu od státu při práci zřeknou.
Změnu zavádí novela zákona o důchodovém pojištění, která začne platit 1. ledna 2010. 
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